~ -®

* * ®

5 * * . - [ ]
evropsky [ I o+

P * g Kk
socialni
fondvCR EVROPSKA UNIE

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

TV OP Vzdeélavani Jednota &eskych
pro konkurenceschopnost matematiki a fyzikd

4

PISEMKA

Popis aktivity

Vypocet pravdépodobnosti vyskytu znamé ulohy v pisemce z rliznym poctem vybranych uloh.

Predpokladané znalosti

Kombinace, pravdépodobnost

Potfebné pomuicky

Kalkulator

Zadani

Béhem vyucovaci hodiny vypocitali Zaci 6 priklad(. Pepik si hral na
chytrém mobilu hry, a proto si zapamatoval postup jen u jedné
z vypocitanych uloh. Jaka je pravdépodobnost, Ze v pfisti hodiné Pepik
najde v pisemce ulohu, kterou si pamatuje, jestlize

a) ucitel da do pisemky jednu z Sesti vypocitanych uloh.

b) ucitel da do pisemky dvé z Sesti vypocitanych uloh.

c) ucitel da do pisemky tfi z Sesti vypocitanych uloh.

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

Ucitel vede Zaky k feseni.

Klasickou pravdépodobnost jevu A vypocitdme podle vzorce:
m(A

p(A) = A

m(A) je pocet pfipadd, které jsou pfiznivé jevu A
N je pocet vSsech mozZnych pripadu

a) lJestlize da ucitel do pisemky jednu z téchto Sesti vypocitanych uloh, je pocet pfiznivych jevi

1(jedna znama uloha) a pocet vSech moznych jevl 6(pocet vSech propocitanych uloh).

Pravdépodobnost je pak: P(A) = % =016

b) Jestlize d4 ucitel do pisemky dvé z téchto 3esti vypocitanych uloh, je podet pFiznivych jev(
soucin 1-5 (jedna zndm4 uloha a k ni jedna z péti dloh, které Pepik neznd) a pocet viech

moznych jevl (2) (pocet vsech dvojic ze Sesti Uloh). Pravdépodobnost je pak:
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c) Jestlize da uditel do pisemky tfi z téchto Sesti vypocitanych uloh, je pocet priznivych jevi
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soucin l-( j (jedna znama uloha a k ni dvojice z péti uloh, které Pepik neznd) a pocet

6
vsech mozZnych jevl (3j (pocet vSech trojic z Sesti uUloh). Pravdépodobnost je pak:
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Pravdépodobnost, Ze v pfisti hodiné Pepik najde v pisemce svou ulohu, jestlize
a) ucitel da do pisemky jednu z téchto Sesti vypocitanych uloh je asi 17 %.

b) ucitel da do pisemky dvé z téchto Sesti vypocitanych uloh je asi 33 %.
c) ucitel da do pisemky tfi z téchto Sesti vypocitanych uloh je 50 %.
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Doplnkové aktivity

Vypocitat pravdépodobnost pro jiné pocty uloh.

Obrazovy material | Klipart poskytl Microsoft.
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